

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期二 2009.1.20
责任编辑:裘海亮
美编:单凌鹤

■公告提示

隧道股份增资子公司



◎ 公司拟将全资子公司上海公路桥梁工程有限公司的注册资本增加到1.1亿元,增加的4259万元由公司以现金方式投入。

长城电脑拟收购集团香港公司



◎ 公司拟向中国长城计算机集团公司收购中国长城计算机(香港)控股有限公司99.9999%股权。

久联发展被认定为高新技术企业



◎ 公司被认定为贵州省2008年度第一批高新技术企业,将享受国家关于高新技术企业的相关优惠政策。



潍柴动力子公司股权重组

◎ 公司董事会批准控股子公司MAT股权转让及MAT全资子公司MENETA出售的议案。

首份中小板年报亮相 永新净利增26%

◎本报记者 初一

中小板首份2008年年报今日亮相,永新股份净利润同比增长26%,基本每股收益0.49元,分配预案为每10股派现2.50元(含税)。

永新股份年报显示,该公司去年实现营业收入121943万元,同比增长16.63%;实现归属于上市公司股

东的净利润6805万元,同比增长26.46%。其收入增长主要得益于募集资金投资项目6000吨无菌包装材料项目完工投产,净利润增长幅度大于收入增长幅度,主要原因是所得税税率的大幅度下降。同时,该公司去年经营活动产生的现金流量净额为15120万元,同比增长80.09%,主要原因是库存减少,货款回笼较好。

永新股份被认定为安徽省2008年度第一批高新技术企业,母公司自2008年起连续三年享受国家关于高新技术企业的相关优惠政策,减按15%的税率征收企业所得税,而2007年度该公司执行30%的企业所得税率。永新股份2008年母公司利润总额为6661万元,按执行所得税优惠政策税率下降10个百分点统一所得税税率25%

减去优惠税率15%)计算,影响数为666万元。剔除该影响数后,永新股份2008年净利润为6139万元,比2007年净利润5381万元增长14.08%。

在分析外部环境对公司经营的影响时,永新股份表示,金融危机全球蔓延,我国经济增长速度放缓,使公司下游市场陷入低迷;特别是三鹿奶粉事件发生后,使公司乳制品包装业务所

占份额明显低于预期,体现在2008年四季度,公司订单饱和度与以往年度相比降低。作为软包装行业的领头羊,永新股份认为2009年该行业可能呈现微幅增长趋势。根据行业发展和市场状况,永新股份制定的2009年经营计划是:主营业务收入保持平稳态势,力争完成117000万元;利润总额持续增长,力争完成9300万元。

第一落点

业绩预告今现高峰

◎本报记者 彭友 阮晓琴

预计2008年度净利润同比将增长50%左右的有:科达机电、东华实业、长航油运、华发股份、天津港、西北化工等。

预计2008年度净利润同比将增长100%以上200%以内的有:四川金顶、国际实业、常山股份等。

增幅较大的公司有:时代出版预计净利润同比增长3650%以上;盈江股份预计净利润同比增长500%以上;江西水泥称2008年业绩同向大幅上升;S*ST星美因实现债务重组收益81900万元,修正后的业绩为盈利7.1亿元;沙隆达修正后的业绩预告为净利润同比增长450%至500%;

实现扭亏的公司有:*ST嘉瑞;东方宾馆修正前期亏损预告为盈利约590万元。

业绩下降50%以上的公司为:吉恩镍业、安泰集团、安阳钢铁、高淳陶瓷、三房巷、株冶集团、生益科技、西藏天路、焦作万方、中航地产、阳光股份,两面针预计公司2008年实现归属母公司的净利润同比下降90%至100%。而小天鹅预计去年盈利约5000至7000万元,同比下降79%至85%;湖南投资去年实现利润2920万元至4870万元,同比下降75%至85%;金德发展净利润约65万元,同比下降70%至100%。

而预亏公司有:航天长峰、旭飞投资;安源股份预计亏损额约为1.9亿元;联华合纤预计亏损金额约3500万元人民币;东方热电预计亏损约3.2亿元;长源电力亏损约8.45亿元;苏炭亏损约8000万元;银河动力约亏损2000至3000万元。

SST亚华修正预亏公告,修正前预计净利润约1000至2000万元,修正后为亏损约3.5亿元。公司重大资产重组工作尚未完成,原预计因重组原因产生的损益法在2008年年报中全部体现。另外,公司主营业务为乳业,三聚氰胺事件对公司乳业产生了重大影响,由产生的直接经济损失约4.2亿元。

此外,吉林制药预计2008年净利润410万元左右,同比下降78%左右。公司提醒,公司股票可能被实施或撤销特别处理、暂停上市、恢复上市或终止上市。

预计亏损的ST国农称,由于公司目前自主开发商品房尚未销售,医药产品生产和销售规模偏小,利润较薄,公司预计全年仍将亏损。公司提示,2008年度报告披露后,公司股票将被实行退市风险警示特别处理。

泰达股份中止资产重组

◎本报记者 阮晓琴

自2008年12月30日起停牌至今的泰达股份今天公告,实际控制人天津泰达投资控股有限公司通知,原拟筹划对公司进行资产重组,但拟用于重组的资产范围较广、规模较大,涉及程序复杂,无法在规定的时间内完成预案所需的必要要件。根据规定,公司中止筹划对本次重大资产重组事宜。

公司承诺在股票复牌后的未来3个月内,不再提出重大资产重组事项。

“大洲系”二度举牌 ST兴业变局难免

◎本报记者 彭友

在首度举牌ST兴业之后,“大洲系”并未就此停手,而是继续增持至占公司总股本10%的位置。

ST兴业今日披露,公司收到厦门大洲房地产集团有限公司函告,截至2009年1月16日,该司及一致行动人陈铁铭等共同持有上市公司股份共计1946万股,占公司总股本的10%。

这已是“大洲系”第二次举牌。此前,截至12月23日,厦门大洲及其实际控制人陈铁铭共同持有公司的股份达到975万股,占公司总股本的5.01%。

与上次仅仅厦门大洲和陈铁铭出手不同,“大洲系”此次出动了多方力量。截至1月16日,厦门大洲持有729万股,占公司总股本的3.746%;陈铁铭持有248万股,占公司总股本的1.272%;厦门双润投资管理有限公司245万股,占公司总股本的1.256%;厦门润江建筑工程有限公司186万股,占公司总股本的0.957%;厦门新大洲商贸发展有限公司184万股,占公司总股本的0.946%;郑贞福259万股,占本公司总股本的1.333%;林美珠95万股,占公司总股本的0.489%。

“大洲系”今日还披露了详细的交易情况,厦门大洲在2008年5月之前便开始建仓,以10.536元/股的均价买入428482股。2008年11月,厦门大洲和陈铁铭开始加快增



持,12月,双润投资和林美珠也加入增持战团;到2009年1月,润江建筑工程、新大洲商贸、郑贞福也加入了进来。

从增持成本上来看,进入2008年12月以来,“大洲系”的买入均价在4元以上,最高为4.682元。排除交易费等因素,近段时间来,4.682元这一价格首次出现在2009年1月15日。实际上,ST兴业的股价走势颇为可观,自2008年11月4日触底2.43元之后,ST兴业便一路上扬,最近三个交易日更是连拉涨停,

昨日报收于5.33元。

“大洲系”表示,基于现有经营状况、经营规模以及自身的长远发展战略,拟以ST兴业第一大股东的身份依法行使股东权利、促使完善上市公司法人治理结构,并通过规范上市公司内控制度、经营管理制度、资产重组制度等提升ST兴业的盈利能力,增强ST兴业的可持续发展能力。“大洲系”在未来12个月内不排除在合适的市场时机下通过上海证券交易所继续增持该公司股票,在可预见的6个月内亦暂无处

置已持有的该公司股份的意向。

实际上,ST兴业目前的董事长秦少秋也不缺乏手段。ST兴业2008年三季度报告显示,秦少秋控制下的上海北孚集团有限公司以占总股本1.82%的持股位居第一大股东位置,而此前半年报中并无它的身影。上海北孚的加盟,使秦少秋的持股比例增加至2.7%。虽然秦少秋此前增持的“假想敌”并非“大洲系”,但在这这么长一段时间里,秦少秋采取了什么措施应对“大洲系”,无疑值得关注。

部分供应商断货催款 家电巨头或入股国美

◎本报记者 蒋玉杰

黄光裕被警方带走调查的余波仍在蔓延。昨日,知情人士向上海证券报透露,鉴于目前仍不甚乐观的现状,已有为数不少的供应商由于担心自己的货款无法及时收回而选择停止向国美供货,同时纷纷抓紧时间催讨欠款。而此前市场关于海尔、海信、长虹欲入股国美的传言也并非空穴来风。

知情人士表示,由于国美奉行“结货款前必须先把相当于货款1.5倍甚至2倍的货送进来”的政策,自己所在的公司已于元旦开始停止向国美供货。据其所知,在彩电行业,TCL、海信、长虹、康佳等公司在国美处均有数额较大的应收账款,现在除了康佳还适当向国美进行铺货之外,其他公司基本已不再发货了。其他行业的上游供应商也和彩电行业情况差不多。与此同时,各厂家每个月都会派人前往北京国美总部催讨货款,甚至有些厂家还专门派人常驻北京。

此外,该人士还表示,现在各厂家除了抓紧时间催讨欠款之外,对国美之前强挂在自己公司身上的各项费用也表示出不确认的态度,国美对此也无可奈何。

针对近日市场上有媒体曝出海尔、海信、长虹欲入股国美的传言,该知情人士表示,传言并非没有可能。由于欠款数额较大,各家公司可能会在无法讨到货款的情况下,选择债转股的方式入股国美。

重庆百货去年逆势飞扬 业绩创历史同期最好水平

◎本报记者 王屹

重庆百货今日率先发布了商业类上市公司首份2008年度业绩快报。根据其披露的未经审计的财务数据,2008年公司实现营业收入约64.2亿元,较上年同期增长17%;实现利润总额约1.8亿元,同比增长50.06%;实现净利润超过1.6亿元,同比劲增60.51%,创出了历史同期最好业绩水平。

2008年重庆百货每股收益可望达到0.793元。尤其值得注意的是,面对商业零售领域日益激烈的竞争格局,公司净资产收益率接近了20%,较上年还提高了5.30个百分点,显示出公司盈利能力得以增强。

不过在重庆百货去年7月16日发布的业绩预告中,当时预计2008年业绩将增长75%以上,可见从下半年开始蔓延的国际金融危机,对其三、四季度的经营还是产生了一定程度的影响。

上海航空预亏超8亿 航油套保账面损失1.7亿

◎本报记者 彭友

上海航空同样未能逃脱业绩和航油套期保值双重亏损的命运。

该公司今日披露,截至2008年12月31日,公司航油套期保值合约发生实际现金交割损失累计约人民币850万元。根据公司的初步测算,公司航油套期保值合约于2008年12月31日的公允价值损失约人民币1.7亿元(未经审计)。

上海航空同时发布业绩预告称,预计2008年度累计亏损同比增加100%以上。2007年,上航净利润为亏损4.35亿元。按此计算,上航在2008年亏损将在8.7亿元以上。

对于预亏的原因,上航解释称,2008年,公司燃油成本居于高位,对公司运营造成巨大压力;2008年,上半年雪灾、汶川地震、奥运会安保措施等严峻的外部形势影响,以及下半年全球经济的明显衰退,造成航空市场低迷,运输需求急剧下降;截至2008年12月31日,公司航油套期保值合约的公允价值损失约人民币1.7亿元,对2008年度损益产生影响。

对于套保的损失,上航则表示,公司开展航油套期保值业务的目的是为了稳定和固化公司一部分的航油成本,减小公司因油价上涨造成经营的不确定性。若未来航油价格持续处于低位,公司的航油采购成本得以降低。目前公司持有的航油套期保值合约下的交易量仅占公司实际用油量的一小部分,因此公司航油现货采购成本的节省部分将大于合约造成的损失。

类似的情况不止于上航一家。东方航空此前披露,根据公司的初步测算,公司航油套期保值合约于2008年12月31日的公允价值损失约人民币62亿元(未经审计)。与此同时,东航预计2008全年将出现大幅亏损。中国国航则披露,公司2008年12月31日燃油套期保值合约公允价值损失扩大到68亿元人民币(未经审计),同时预计公司2008年度将发生大幅亏损。

禾嘉股份及部分高管被上交所公开谴责

◎本报记者 王璐

人上市公司诚信记录。

经上交所查实,禾嘉股份于2003年7月8日与广东发展银行广州天河支行签订保证合同,为关联方广州保税区禾嘉国际贸易有限公司的3000万元借款提供连带责任保证,上述担保事项当时未召开董事会,也没有提交公司股东大会审议,仅经时任董事夏朝嘉、宋浩、毛麒、夏朝怡、喻德露、赵嘉斌、董事毛麒、夏朝怡、樊平、郁蓉娟、刘漠林予以公开谴责,并公开认定前董事夏朝嘉自谴责决定公布之日起三年不适合担任上市公司董事。对于上述惩戒,上交所对上述事项进行了披露。

上交所认为,禾嘉股份上述行为严重违反了《股票上市规则》和《中国证监会关于上市公司为他人提供担保有关问题的通知》的有关规定;时任董事夏朝嘉、宋浩、毛麒、夏朝怡、喻德露对公司信息披露和决策程序违规行为负有不可推卸的责任,其行为严重违反了《股票上市规则》有关规定以及在《董事声明及承诺书》中做出的承诺;时任董事会秘书樊平未能促使公司履行决策程序和及时进行信息披露,对公司信息披露和决策程序违规行为负有直接责任,其行为严重违反了《股票上市规则》有关规定以及在《董事声明及承诺书》中做出的承诺。

鉴于禾嘉股份和有关责任人上述违规事实和情节,经上交所纪律处分委员会审核通过,上交所决定对上市公司和相关责任人予以公开谴责。

记者观察

难撇利益输送 上港集团股票惊现神秘交易

◎本报记者 赵一蕙

元。更有意思的是,上港集团上周五的下跌是在最后一分钟内上演的。

上周五,上港集团股价以3.52元高开,此后逐步摸高,下午两点左右一度探至3.59元,涨幅达2.57%,而后虽然股价有所下跌,但一直稳定在3.55元左右的水平。

谁料,收盘前最后一分钟的交易使得整日走势上演大逆转。这一时段,上港集团成交量突然放大,股价随着一笔笔大单被硬生生砸下。1分钟内,上港集团一共成交12笔交易,其中大单交易达到7笔,其中两笔交易最为蹊跷,成交价格瞬间被打到3.15元,成交量分别为6614手和1158手。但在此之后,公司股价立即回升,股价在3笔交易内立刻恢复到3.52元。

最后一分钟,上港集团总计成交量达到27919手,占单日成交量的13.5%。3.15元价位的两笔成交量总计7772手,将最后一分钟内公司股票成交均价拉低至将近3.41元。而在最后一分钟之前,上港集团股票的成交价格还保持在3.56元。

用“乌龙指”来解释上述神秘交易似乎有些牵强,因为3.15元的价格是上港集团当天的跌停价,如此的投资效益真是令人赞叹。

巧合的乌龙指可信度较低,而尾盘设定的定向利益输送似乎更为合理,不过到底是何种情况还有待监管部门查实。

更令人羡慕的是,接盘者的好运气还持续到第二个交易日。昨天,上港集团在开盘不到一小时内就被大笔卖单推到了涨停价位3.78元,涨停价封单达1460万股。而这一价格较之“幸运买家”3.15元的接盘价,涨幅达到了20%——两个交易日,幸运买家就实现了两个涨停板的收益,真可谓从天而降的“馅饼”,如此的投资效益真是令人赞叹。